

Ленинское Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

СЕВ—ТОТ ЖЕ ФРОНТ. РАБОТАТЬ В ПОЛЕ ПО-ФРОНТОВОМУ! СЕЯТЬ БЫСТРО, НЕ ТЕРЯЯ НИ ЧАСУ, НИ МИНУТЫ!

Максимально сжимать сроки сева

Начинают поступать сообщения об окончании сева ранних зерновых культур. Вчера закончил сев ранних зерновых колхоз «Красный восход», Волинского сельсовета. Закачивают сев ранних зерновых колхозы «Пламя», «Красная струя», Микрихинского сельсовета.

На фоне этих радостных сообщений ничемными являются заявления отдельных руководителей колхозов и сельсоветов о «сырой» почве, о плохой погоде. Там, где дорожат временем, где борются за сжатые сроки сева — весенние полевые работы идут полным ходом. Сегодня на Доску почета заносится новые стахановцы колхозных полей. Их число растет с каждым днем.

Сев в разгаре. В ряде же мест и на сегодня нет большевистской мобилизованности на быстрейшее завершение сева. Взять, например, Бельшевский сельсовет. Он к севу приступил 3 мая, а на 8 мая всего по сельсовету засеяно только еще 14,5 га. Такой ход весеннего сева создает угрозу растянуть сроки сева. Понимает ли председатель сельсовета Смирнов и секретарь парторганизации Румянцев, что терпимость к темпам такой работы показатель их беспечного, благодушного отношения к севу? Понимают ли они, что в военное время такая работа на севе не только недопустима, но и преступна?

В Сергине набили себе руку писать решения и обязательства. А вот сейчас, когда дело дошло до проверки этих решений и обязательств, когда выполнение обязательств проверяется на делах, забыли об этих обязательствах, не подкрепляют их конкретными показателями. Неудовлетворительно проходит также сев в колхозах Н.-Ус-

Правильно использовать на севе живое тягло

Одним из условий успешного проведения весенне-полевых работ является правильное использование тягловой силы. Это необходимо тем более в этом году, когда в колхозах несколько уменьшилось количество тягловой силы. Все рабочие лошади должны работать в поле. Однако в колхозах района есть не мало фактов, когда не все тягло переключено на посевные работы. Так, например, в Заганихинском колхозе, Крутцовского сельсовета, из 16 рабочих лошадей 3 лошади в поле совершенно не работают, они заняты на подсобных работах: подвозка семян, на одной лошади возят молоко и т. д. И это в то время, когда с посевом этот колхоз сильно отстает, на 8 мая им засеяно лишь 2 га. Две лошади из 9 заняты на подсобных работах в Базановском колхозе, посеяно же здесь всего 7 га. Аналогичные факты имеют место в колхозах Сергинского сельсовета.

Все подсобные работы в колхозах, как подвозка кормов на фермы, подвозка семян в поле и другие работы с успехом можно выполнять на крупно-рогатом скоте. И преступление, когда в горячие дни сева на подсобные работы

пенского, Мошкинского, Галкинского и в ряде других сельсоветов района. В этих сельсоветах выжидают, когда наступят «ясные», «солнечные» дни, а не используют каждый час благоприятной погоды.

В ряде мест допущен большой разрыв между пахотой и севом. В Медведовском, например, сельсовете вспахано 294 га, а посеяно только 83 гектара. Такой разрыв между пахотой и севом недопустим. Пахоту и сев надо проводить одновременно!

Борьба за сжатые сроки сева — это борьба за высокий урожай. Понимая это, передовые колхозы района борются за быстрейшее завершение весеннего сева. Впереди по весеннему севу идут колхозы Проновского и Вознесенского сельсоветов. В Вознесенском сельсовете, например, на 8 мая было уже засеяно 134 гектара. И если руководители Проновского и Вознесенского сельсоветов не ослабят темпов работы, а повьсят их, то они имеют все возможности в числе первых закончить весенний сев. Возможности есть. Их надо полностью использовать!

Такие же возможности имеют и все другие сельсоветы района. Необходимо максимально сжимать сроки сева. Работать на севе от зари до зари, полностью и правильно использовать на севе все живое тягло, крупный рогатый скот, тракторы, добиться выполнения норм выработки на каждом плуге, сеялке, на каждом тракторе, использовать на севе все сеялки и плуги, изо дня в день множить число стахановцев колхозных полей, добиваться, чтобы каждый колхозник работал по-стахановски — вот, что решает успех проведения весеннего сева в сжатые сроки.

будут отрывать рабочих лошадей. Правильно используется живое тягло в колхозе «Мечта», Волинского сельсовета, где вся имеющаяся тягловая сила переключена на сев. Рядом с лошадьми на пашне работают быки и с первого дня выезда в поле колхозники, работающие на быках, норму вспашки — 0,50 га перевыполняют.

Не менее важное значение имеет правильное использование тягловой силы. Об этом убедительно говорит опыт передовиков весеннего сева — Торопова С. Д. (колхоз «Северный гудок»), Гусева И. С. («Новый мир») и других. Подкармливая лошадь в борозде, не допуская лишнего переозвона, они добиваются максимального повышения производительности труда, выполняют норму на пашне от 190 до 200 процентов.

План весеннего сева — это заказ фронта и он должен быть выполнен в кратчайшие сроки. Все силы должны быть мобилизованы на отличное проведение весеннего сева. Задача каждого руководителя колхоза и колхозника добиться полной загрузки и лучшего использования на полевых работах всего имеющегося тягла.

Доска почета



Трудовая доблесть — сестра героизму

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный стахановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть заносятся на районную Доску почета:

6. **Зеленкова Лидия Павловна** — пахарь колхоза «Пламя», Микрихинского сельсовета, выполняющая нормы выработки на 140 процентов.

7. **Китайцев Александр Иванович** — пахарь колхоза им. Штурмина, Волинского сельсовета, вспахивающий по 0,93 га в день.

8. **Соловьев Иван Васильевич** — севец колхоза им. Ворошилова, Вознесенского сельсовета, выполняющий нормы выработки на 300 процентов.

9. **Колхоз «Красный восход»**, Волинского сельсовета, закончивший сев ранних зерновых культур.



К чему приводит безответственность

Весенний сев руководителей Петропавловского колхоза, Галкинского сельсовета, застал врасплох. С первых же дней выезда в поле колхоз неорганизованно приступил к посевным работам. Только лишь 7,5 га было вспахано в колхозе на 8 мая, а не посеяно ни одного гектара. В колхозе до сих пор нет рабочего плана и правил внутреннего распорядка. Кому как вздумается, так и выходят на работу, за бригадами

и за отдельными ездовыми конями и инвентарем не закреплены. Такая неурядица в организации труда создает тормоз и безответственность в работе.

Плохо подготовившись к весне, правление колхоза не только не старается быстрее исправить недоделки первых дней и наверстать упущенное, а наоборот, медленный ход весеннего сева пытается объяснить «сыростью» почвы и другими объективными причинами. Н.

В Сергине не борются за сжатые сроки

В колхозе имени Буденного, Сергинского сельсовета, посеяно овса на площади 2,7 га. Это за пять-то дней! Такой медленный ход сева председатель колхоза Аристов объясняет нехваткой тягловой силы. Ерунда это! При правильном использовании имеющегося количества лошадей можно обеспечить проведение сева в сжатые сроки. Но люди и лошади здесь работают скопом, индивидуальная сдельщина не применяется, рабочий день не улотнен, подкормка лошадей в борозде не организована. Это и является результатом низкой производительности труда севоцов и пахарей. В среднем в этом колхозе вспахивают в день только по 0,30 га.

Колхоз имени Буденного в Сергинском сельсовете не исключение. И другие колхозы сев проводят медленно и неорганизованно. Из 14 колхозов к севу приступило только 5. На 8 мая колхозами сельсовета засеяно только 53 гектара. В ряде колхозов все еще выжида-

ют «ясных» дней, а сельсовет и первичная партийная организация решительно не борются с этими отсталыми настроениями, не призывают к порядку беспечных руководителей.

По постановлению партии и правительства каждый колхозник на севе, до 1 июня, должен выработать не менее 20 трудодней, а после этого срока колхозники, невыработавшие этого минимума трудодней, должны привлекаться к ответственности. Но в Сергине, несмотря на отставание с севом, не загружают всех колхозников работой.

— Нечего делать, всех сейчас работой не обеспечим, — заявляют отдельные руководители. Так ли это на самом деле? Нет, далеко не так! Сейчас в колхозах работы непочатый край. Надо проводить арозацию зерновых, подкормку и боронование озимых, мульчирование посевов, улучшение лугов, раскорчевку новых земель и т. д., но ничем этим в Сергине не занимаются. Больше

Закончили сев ранних зерновых

В полной готовности встретил весну колхоз «Красный восход», Волинского сельсовета. Задолго до начала сева в колхозе были подготовлены семена, инвентарь, расставлены силы. У нас не только были учтены все трудоспособные, но и каждому было определено свое место. Каждый заранее знал и готовился к выполнению предстоящей работы.

До первого мая вместе с бригадиром Бурмистровым мы осмотрели поля и решили приступить к вспашке на отдельных участках. Пахари вместе с бороновальщиками выехали в поле. В первый день пахари Разгулин и Мартышев выполнили свою норму, вспахав по 0,50 га, а со следующего дня они выполняли не менее 1,5 нормы в день. Также в полтора раза выполняли нормы и бороновальщики Карпушева А. Г., Мартышева М. А. и Малоушкина П. В.

Ознакомившись с первой приказом тов. Сталина, колхозники дали слово еще сильнее помогать фронту, Красной Армии, по-боевому завершить посевные работы.

Работы в поле шли непрерывно. Вслед за подготовкой почвы начался сев. Стахановский почин пахарей поддерживали севоцы. 63-летний колхозник Тихомиров П. И. и Тихомиров Г. А. выполняли на севе по 1,5 нормы.

На два дня нас задержала погода, нельзя было выезжать на низкие участки, но эта задержка была наверстана в последующие дни. Сев ранних зерновых на площади 28 га мы сегодня закончили.

Так мы будем работать и впредь. Темпов не сдадим.

И. СОЛОВЬЕВ,
председатель колхоза.

того, здесь целыми днями на полях никто не работает. Так, например, 5 и 6 мая ни в одном колхозе не работали на севе и пахоте.

— Пасмурная погода, — заявляют руководители колхозов. Погодой здесь прикрывают свою бездеятельность, свое безответственное отношение к проведению сева. В Сергине не только не дорожат часами, но преступно растранижают целые сутки.

Сколько раз в зимнее время, когда шла подготовка к севу, председатель сельсовета Малофеев и председатели колхозов этого совета клялись провести сев в сжатые сроки! А вот сейчас, когда наступил сев, в Сергине забыли об этих обещаниях, забыли о своих клятвах и обязательствах. Грош цена таким обязательствам! Сейчас нужны не слова и обязательства, а конкретные дела, практические показатели. От слов пора перейти к делу. Время военное-военному надо и проводить сев.

Д. ВОЛГИН.

СЕГОДНЯ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА, А ЗАВТРА—ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ!

Предоставляем слово стахановцам Морчихинского колхоза

Не жалея сил

Соблюсти агротехнику на севе—это значит получить дополнительные центнеры хлеба. Придерживаясь этого золотого правила, мы в этом году с самого начала выезда в поле стараемся выполнять требования агротехники. Одним из важнейших агротехнических мероприятий в борьбе за высокий урожай является подкормка посевов удобрениями. Это мероприятие в нашем колхозе проводится, мы подкармливаем озимые культуры.

В нашей бригаде проводить подкормку озимых посевов бригадир поручил мне и Сетикову П. И. К поручению бригадира я отнесся, как к выполнению боевого задания и в первый же день рассеял на площади 4 га 15,5 центнера различных удобрений. Это в полтора раза больше нормы.

Как я этого добился? Участок, на котором я дал эту выработку, перерезан двумя дорогами. Чтобы не терять времени, мы рано утром доставили сами первый воз с удобрениями в поле, а затем удобрения нам подвозили. Лукошка удобрений хватало рассеять только от дороги до половины участка. Поэтому половину удобрений мы ссыпали на одной дороге, а половину на другой. С пустым лукошком переходить весь участок не приходилось и это помогло дать более высокую выработку.

В работе со мной соревновался П. И. Сетиков. В этот день он сделал столько же, сколько и я.

Работать на колхозных полях по-стахановски, не жалея сил, дал я себе слово. Это слово я сдержу, изо дня в день я буду повышать производительность труда, делом отвечу на приказ тов. Сталина.

Да и не только я, а большинство колхозников нашей артели добросовестно трудится, выполняя задания по-боевому. Каждый стремится отдать все свои силы на усиление помощи фронту, нашим красным бойцам.

Севец Н. КУДРЯВЦЕВ.

Долг каждого

Я работаю бороновальщицей. Норму перевыполняю, вместо 0,50 га довела выработку до 1,10 га в день. Этого я добилась благодаря уплотнения рабочего времени и правильной организации труда.

На работу я выхожу в 5 часов утра, а чтобы не гонять лошадь лишней раз в поле, сразу же отвожу семена и сено для подкормки коня. Присутствую к бороновке в 6 часов утра. Избегая переутомления лошади, через каждые 3—3,5 часа работы даю ей отдых на подкормку. На обеденный перерыв у нас отведено три часа. За это время лошади успевают хорошо отдохнуть и поест.

Не только на бороновке, но и на другой работе я не ограничусь только нормой. Высокую выработку буду давать на любом участке, куда меня пошлет бригадир.

В горячие дни весенне-полевых работ каждый колхозник и колхозница, какую бы они работу не выполняли, должны работать напряженно, своим стахановским трудом способствовать успешному завершению посевных работ.

В. КИТАЙЦЕВА.

Упаковка ручных гранат на Н-ском заводе



Приемщица В. Т. Гусева (слева) и упаковщица М. Н. Лыхова ежедневно выполняют не менее 2-х норм.

Проведем сев в 7—8 дней

Обсудив постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней», колхозники артели «Парижская Коммуна» взяли на себя социалистическое обязательство самоотверженно трудиться на колхозных полях и выработать в течение лета каждому колхознику не менее 350 трудодней.

С первых же дней выезда в поле члены моей бригады энергично взялись за выполнение своих обязательств, все они, как один, перевыполняют установленные нормы выработки. Например, колхозник А. Смородин, при норме 0,45 га, пахет по 0,70 га в день. В первый день работы бороновальщица М. Крутикова заборонила 0,70 га, а на второй день—1 га.

Дисциплина у нас в бригаде хорошая. Мы расставили людей так, что каждый выполняет наиболее привычную работу. Отдельным женщинам мы помогли быстрее освоить новую для них работу.

В эти горячие дни весенне-полевых работ мы приложим все свои силы и выполним план сева в 7—8 дней.

Бригадир В. БОЛЬШАКОВ.

Работать по-стахановски

Норма на вспашке в нашем колхозе имени Парижской Коммуны установлена 0,45 га. Но нынче весна особая, военная весна, и придерживаться только нормы мы не можем. На пахоте я даю 0,70 гектара.

Задача каждого из нас на любой работе добиваться перевыполнения нормы. При правильном использовании даже на слабой лошади можно перевыполнять нормы, нужно только раньше начинать работу, давать лошади передышки, подкармливая ее в поле.

Дел впереди еще много. Время не ждет. Будем же работать на полях по-стахановски и добьемся успешного проведения весеннего сева.

Пахарь И. СМОРОДИН.

Военная весна

Наш колхоз «Пламя», Морчихинского сельсовета, 1 мая приступил к выборочной пахоте. До выезда в поле, в последних числах апреля, мы провели пробный выезд и тогда уже каждый колхозник твердо знал, где он будет работать, на какой лошади, каким инвентарем. Это-то и дало нам возможность с первых дней выезда в поле организованно начать весенние полевые работы.

Вся почва подготовлена, на площади 12 га проведена посев оса и пшеницы. Пахари, сеяцы, бороновальщики с первого дня выезда в поле значительно перевыполняют нормы выработки. Пахарь Оганичев Дмитрий Петрович ежедневно выполняет норму выработки на 140—150 процентов, пахарь Грунин Иван Владимирович вспахивает по 0,70 га.

Колхозница Зеленкова Лидия

Павловна решила в этом году работать пахарем.

— Не отстану от других, — заявила она в первый день выезда в поле. И действительно работает она энергично, норму значительно перевыполняет. За полный рабочий день Лидия Павловна вспахивает по 0,60.

Высоких показателей в работе добиваются сеяцы. Сеяцами мы выделили опытных, хорошо знающих свое дело, колхозников. Севец Щелкунов А. П. ежедневно удваивает норму выработки.

По плану мы должны получить урожайность оса 15 центнеров с гектара, пшеницы—14 цент. Но это задание мы перевыполним. Звенья и бригады борются за то, чтобы урожай оса получить 17 цент. с гектара, а пшеницы—18 центнеров. Чтобы обеспечить это, в колхозе уделяется боль-

шое внимание агротехническим мероприятиям. И в частности, хорошо подготавливается почва и семена. Семена оса полностью яровизированы, сейчас яровизируется картофель, под пшеницу вывезли 100 возов навоза.

Посев производится высококачественными семенами. Так, например, всхожесть пшеницы 97 процентов, всхожесть семян оса 98 процентов.

Сев ранних зерновых культур наш колхоз закончит не сегодня—завтра. Осталось засеять последние гектары. Высокая производительность труда—вот, что решило быстрое проведение сева. Колхозники и колхозницы, обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении обязательного минимума трудодней, по-фронтовому борются за высокий урожай.

ОГАНИЧЕВ,

председатель колхоза «Пламя».

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери—16 самолетов.

** За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны два склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

** Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 дзота, 5 блиндажей и землянок, уничтожены 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

** Подразделение, которым командует тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3.000 мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

** Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

** Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

** Красноармеец-минер тов. Кузнецов в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами участка и обезвре-

дил 700 противотанковых мин. ** Партизанский отряд под командованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н. и уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

** Пленный санитар 10 роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Носиф Айзель рассказал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участились случаи грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст приказал солдату нашего полка Гуго Биркнеру отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: «Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расстреляйте на месте, но я в разведку не пойду».

** Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейнц Бегер сообщил: «Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Незадолго до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных—25 человек из моей роты».

** Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающего кровью, тяжело раненого красноармейца Третьякова, затащили его в сарай и подвергли его чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

Ответ партизан на приказ Наркома Оборон

Из далекого вражьего тыла, через линию Северо-Западного фронта пошли вести о новых славных боевых делах партизан Ленинградской области. В ночь с 1 на 2 мая партизанский отряд тов. С. совершил дерзкий налет на один из германских гарнизонов. Партизаны истребили 80 гитлеровцев, взорвали железнодорожное полотно. В ночь с 3 на 4 мая два объединившихся партизанских отряда нанесли мощный удар

по 4 хорошо укрепленным населенным пунктам. В них находилось более одной тысячи немецких солдат и офицеров, отправлявшихся на фронт. Бой длился десять с половиной часов и закончился полной победой партизан. Немцы потеряли убитыми 420 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 3 автоматические пушки, 18 пулеметных точек, склад с горючим, 2 склада боеприпасов, захватили военное имущество.

Захватчики грабят Латвию

В Латвии недавно происходила реквизиция лошадей для Германии. Вместе с лошадьми у крестьян отбирались повозки и сбруя. Оккупанты занесли в прибалтийские советские республики различные болезни скота. Однако крестьяне

вынуждены ухаживать не за своим большим скотом, а за больными лошадьми, принадлежащими немцам. Оккупанты предупредили, что в случае падежа лошадей, крестьяне полностью возмещают убытки. (ТАСС).

Антигитлеровское движение во Франции

На севере Франции недалеко от станции Вир произошло крушение немецкого поезда с военными грузами. Незадолго до крушения возле этой станции с самолета спустились три парашютиста. Немцы произвели обыски во всех домах, но парашютистов найти не смогли. (ТАСС).

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.

Ветлужский спиртзавод проводит заключение договоров с колхозами, учреждениями, предприятиями и частными лицами на продажу барды. Срок заключения договоров 1 июня 1942 года. Без договоров барда продаваться не будет.
Директор Ф. ОРЛОВ.